
Ata da 16ª Sessão Ordinária no 1º 

Período do 28º Ano Legislativo da 

Câmara Municipal de Guapimirim, 

realizada no dia 17 de junho de 2020. 

Às dezenove horas e quarenta e três minutos do dia dezessete de junho de 

dois mil e vinte, sob a presidência do Vereador Halter Pitter dos Santos 

da Silva, realizou-se a Décima Sexta Sessão Ordinária no Primeiro 

Período do Vigésimo Oitavo Ano Legislativo da Câmara Municipal de 

Guapimirim. Dando início à reunião, o senhor Presidente pediu à Segunda 

Secretária que fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, verificando-se a 

ausência de Fabrício Aragão da Silva e Paulo César da Rocha. Em seguida, 

colocou em discussão e votação a ata da sessão anterior, que, não havendo 

quem quisesse fazer uso da palavra, foi aprovada por unanimidade. A 

seguir, pediu ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura dos documentos 

constantes do Expediente, a saber: PROJETO DE LEI: nº 1474/20, de 

autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre medidas de 

contingenciamento de despesas na administração pública municipal 

(redução da remuneração de ocupantes de cargos, funções e empregos 

públicos, detentores de mandato eletivo e dos demais agentes políticos do 

Poder Executivo Municipal), tendo em vista o estado de calamidade 

causado pela pandemia decorrente do coronavírus (covid-19), 

reconhecido pelo Decreto Legislativo Estadual n.º 05, de 16 de abril de 

2020; nº 1475/20, de autoria do ver. Franklin Adriano Pereira, que  

denomina de Rua Maria da Conceição Barboza Borges a atual “Travessa 

1 - Bairro Cotia - Guapimirim/RJ; PROCESSOS ADMINISTRATIVOS: 

nº 084/20, de autoria do ver. André de Azeredo Dias (requer licença para 

tratamento de saúde); nº 085/20, de autoria do ver. Max Alexandre 

Felizardo Castro (requer licença para tratar de interesse particular); 

PROJETO DE RESOLUÇÃO: nº 793/20, de autoria da Mesa Diretora, 

que concede licença sem vencimentos ao vereador Max Alexandre 

Felizardo Castro para tratar assunto de interesse particular, e dá outras 

providências; REQUERIMENTOS: nº 015/20, de autoria do ver. Alex 

Rodrigues Gonçalves (Moção de Aplausos para o Sr. Rogerio da Costa 

Santos); nº 016/20, de autoria do ver. Alex Rodrigues Gonçalves (Moção 

de Aplausos para o Sr. Marcelo Bezerra Crivella - Prefeito do Município 

do Rio de Janeiro); INDICAÇÕES: n.os 326, 327 e 328/20, de autoria do 

ver. Halter Pitter dos Santos da Silva; n.os 329, 330 e 331/20, de autoria 

do ver. Fabrício Aragão da Silva; n.o 332/20, de autoria do ver. Paulo 

César da Rocha; n.os 333, 334, 335/20, de autoria do ver. Franklin 

Adriano Pereira; n.os 336, 337 e 338/20, de autoria da ver. Alessandra 

Lopes de Souza; n.os 339, 340 e 341/20, de autoria do ver. Alex 

Rodrigues Gonçalves; n.o 342/20, de autoria do ver. Rosalvo de 

Vasconcellos Domingos; n.o 343, 344 e 345/20, de autoria do ver. 

Cláudio Vicente Vilar. Após a leitura, o Sr. Presidente passou a palavra 

aos senhores vereadores. Com a palavra, o ver. Alex Rodrigues 

Gonçalves (Leleco) pediu que os Requerimentos 15 e 16/20 fossem 

votados em regime de urgência nesta sessão. A seguir, parabenizou todos 

os responsáveis pela doação de quatro respiradores para Guapimirim por 

parte da Prefeitura do Rio de Janeiro. Parabenizou, da mesma forma, a Sr.ª 

Sabrina pelo trabalho que vinha desempenhando à frente do Centro de 

Triagem da covid-19 de Guapimirim. Com a palavra, o Sr. Presidente 

concordou com os elogios feitos à Sr.ª Sabrina, e estendeu as 



congratulações a toda a equipe do Centro de Triagem. Com a palavra, o 

ver. Franklin Adriano Pereira também parabenizou todos os envolvidos 

na doação dos respiradores para Guapimirim por parte da Prefeitura do Rio 

de Janeiro, em especial o Prefeito Zelito, a quem pediu que estudasse a 

possibilidade de reabertura da entrada principal da cidade. Com a palavra, 

o Sr. Presidente informou que a saída de veículos já estava autorizada no 

pórtico principal de Guapimirim até as dezenove horas em caráter 

experimental. Com a palavra, o ver. Cláudio Vicente Vilar (Magal) pediu 

a votação em regime de urgência do Projeto de Resolução 793/20, de 

autoria da Mesa Diretora, nesta sessão. Após, também parabenizou todos 

os responsáveis pela doação de respiradores por parte da Prefeitura do Rio 

de Janeiro para o CTI de Guapimirim. Terminando, pediu ao Sr. Presidente 

informações sobre a coleta de lixo na cidade. Com a palavra, o Sr. 

Presidente rebateu, após alguns levantamentos feitos por ele, algumas 

“fake news” postadas em redes sociais relacionadas ao Projeto de Lei 

1474/20 e à arrecadação do Município. Ato contínuo, prestou informações 

sobre a coleta de lixo em Guapimirim e sobre a empresa Líbano, 

responsável pela prestação do serviço. Após, parabenizou o Secretário 

Leonardo pelo esforço para liberação do funcionamento de academias, do 

comércio, e das entradas da cidade, através de trabalho conjunto com o 

Ministério Público e outros órgãos responsáveis. O edil também 

parabenizou todos os responsáveis pela doação de quatro respiradores para 

o CTI de Guapimirim por parte da Prefeitura do Rio de Janeiro. Por fim, 

criticou aqueles que comemoravam, por razões políticas, as dificuldades 

enfrentadas pelo Município, e lhes aconselhou que mudassem de postura, 

pois, caso contrário, sofreriam com as justiças terrena e divina. Concluído 

o Expediente, deu-se início à ORDEM DO DIA. Em pauta, pedido de 

urgência feito pelo ver. Alex Rodrigues Gonçalves para votação dos 

Requerimentos 015 e 016/20, ambos de sua autoria. Não havendo quem 

quisesse fazer uso da palavra, o pedido de urgência foi aprovado por 

unanimidade. Em pauta, pedido de urgência feito pelo ver. Cláudio 

Vicente Vilar para votação dos Projeto de Resolução 793/20, de autoria 

da Mesa Diretora. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o 

pedido de urgência foi aprovado por unanimidade. Em pauta, Projeto 

de Resolução nº 793/20, de autoria da Mesa Diretora, que concede 

licença sem vencimentos ao vereador Max Alexandre Felizardo Castro 

para tratar assunto de interesse particular, e dá outras providências. Não 

havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Resolução foi 

aprovado por unanimidade em única discussão. Em pauta, Projeto de 

Lei nº 1470/20, de autoria da Mesa Diretora, que  redefine a estrutura 

administrativa e organizacional da Câmara Municipal de Guapimirim e 

dá outras providências. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, 

o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em segunda discussão. 

Em pauta, Requerimentos n.os 015 e 016/20, ambos de autoria do ver. 

Alex Rodrigues Gonçalves (Moções de Aplausos). Não havendo quem 

quisesse fazer uso da palavra, os Requerimentos foram aprovados por 

unanimidade em única discussão. Nada mais havendo a ser tratado, o Sr. 

Presidente encerrou a sessão quando eram vinte horas e dezenove 

minutos. Nada mais tendo a registrar, eu, Cláudio Vicente Vilar, 

________________, Primeiro Secretário, mandei lavrar a presente Ata 

que, depois de lida, discutida e aprovada, vai assinada por mim e pelos 

demais Vereadores. 


